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Estado do Rio Grande do Sul Câmara Municipal de 
CÂMARA MUNICIPAL DE BENTO GONÇALVES Bento Gonçalves 
Palácio 11 de Outubro 	 RECEBIDO EM: 

c)./ 52-21  
ÀS 	Horas 

Oficio n°. 03/2024 — Frente Parlamentar em Defesa do Lago Fase  N' 	  

Presidente Câmara Municipal 
Excelentíssimo Senhor Rafael Pasqualotto 

Bento Gonçalves, 12 de março de 2024. 

ATA 03/2024 — ATA DA 3a  REUNIÃO FRENTE PARLAMENTAR EM DEFESA DO 
LAGO FASOLO 

Aos doze dias do mês de março de dois mil e vinte e quatro, às quinze horas e seis 
minutos, a Frente Parlamentar em Defesa do Lago Fasolo, tendo como Presidente o 
Vereador Agostinho Petroli, Relator Vereador José Antônio Gava e Membros 
presentes, Vereador Rafael Luiz Fantin — Dentinho, Vereador Thiago Israel Fabris e 
Vereador Edson Rogério Biasi, reuniram-se nas dependências da Sala de Reuniões 
da Câmara Municipal de Bento Gonçalves com os Senhores Gilnei Rigotto e Heitor 
Rigotto, da Associação Ativista Ecológica — AAECO e o Senhor Volnei Tesser, 
Secretário Municipal de Meio Ambiente. O Presidente da Frente Parlamentar inicia a 
reunião saudando a todos e agradecendo a disponibilidade dos Senhores Gilnei e 
Heitor, representando a AAECO e o Secretário Volnei a participarem desse encontro. 
Vereador Agostinho, Presidente da Frente, reforça a importância de trabalhar 
conjuntamente, a Frente Parlamentar, a Secretaria de Meio Ambiente e a 
Associação, para assim garantir o alcance do objetivo. Presidente Agostinho 
relembra tópicos abordados na reunião realizada na data de 07 de março, e que o 
objetivo de tornar a área um espaço de lazer para a comunidade bento gonçalvense 
só será possível após a obra de canalização e limpeza do local. Vereador Gava 
reforça que não há ninguém contra a prestação desse serviço, e que é necessário o 
acompanhamento por parte da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e demais 
órgãos relacionados. Secretário Volnei coloca-se a disposição para ajudar os 
trabalhos da Frente e também traz um mapa da área demonstrando o que é possível 
realizar no local que é de propriedade do Município. Discute-se. Vereador Agostinho, 
Presidente da Frente Parlamentar passa a palavra ao Senhor Gilnei Rigotto. Senhor 
Gilnei agradece a Frente Parlamentar pelo convite e coloca a discussão a ideia por 
ele proposta de que a Secretaria de Meio Ambiente realize uma roçada para criar 
uma espécie de corredor possibilitando o acesso por parte do corpo de biólogos do 
Município, a fim de fazer um levantamento de fauna e flora e demais estudos 
necessários para então realizar a limpeza da área ambientalmente e ecologicamente 
de acordo. Secretário Volnei entende que é sim possível realizar esse estudo 
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incluindo também um estudo sobre a vegetação da área, questões de 
licenciamentos e outros. Secretário frisa a necessidade de que tudo seja feito de 
acordo com as legislações vigentes e levando em conta a relevância ambiental da 
área. Também aproveita para explanar sobre a limpeza da vegetação aquática do 
Lago, que vem sendo executada, buscando melhorar a oxigenação da água. 
Discute-se. Gilnei Rigotto apresenta a ideia de que após a execução de área de 
lazer seja estudado a possibilidade de utilização do espaço por entidades e órgãos 
ligados ao Meio Ambiente. Vereador Gava, Relator da Frente Parlamentar fala da 
necessidade de conscientizar as pessoas que o que está sendo realizado na obra é 
a canalização do esgoto descartado irregularmente no Lago, a fim de sanar esse 
problema histórico, e que não se trata da limpeza do Lago como um todo. Vereador 
Thiago levanta as possibilidades de limpeza do Lago, inclusive o desassoreamento. 
Retoma-se a discussão sobre a roçada para facilitar os estudos necessários por 
parte do setor de biologia da Secretaria Municipal de Meio Ambiente. Secretário 
Volnei Tesser diz ser possível iniciar brevemente o estudo e levantamento 
necessário para a ação de limpeza da área pertencente ao Município. Vereador José 
Gava demanda ao Secretário Volnei sobre as questões referentes a desapropriação 
e as questões de utilidade pública do local. Discute-se. Presidente Agostinho 
apresenta o projeto executado na Gestão Lunelli, quando foi adquirido a área do 
entorno do Lago, realizado pelo Instituto de Pesquisa e Planejamento Urbano de 
Bento Gonçalves. Os Vereadores analisam e propõem melhorias a serem 
aprofundadas em estudos próximos. A fim de encaminhamento o Secretário Volnei 
se dispõe em desenvolver os estudos necessários para a limpeza do local. A palavra 
é posta a disposição. Nada mais havendo a constar, o Presidente declara encerrada 
a reunião quando eram quinze horas e quarenta e um minutos. Sala de Reuniões da 
Câmara Municipal de Bento Gonçalves, doze d março de dois mil e vinte e quatro. 
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Assinaturas referentes a ATA 02/2024 - Frente Parlamentar em Defesa do Lago Fasolo 

SEM ASSINATU40 4  

Vereador EDSON ROGÉRIO BIASI Vereador EDUARDO POMPERMAYER 

Dentinho  
Vereador THIAGO ISRAEL FABRIS 
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